

## Márinkův kříž i hrad Nístějka. Za nejkrásnějšími výhledy kolem Vysokého



13. 11. 2020 10:32

**Krajina okolo Vysokého nad Jizerou s výhledy na západní a střední Krkonoše od Márinkova kříže chytí za srdce, a navíc si ji lze vychutnat v klidu, po svém a bez davů. Zdejší kraj je mimochodem proslulý řadou gastronomických zajímavostí – například vysockým zelím nebo legendárními bramborovými plackami zvanými sejkory.**

*„Vysoké nad Jizerou je malé městečko, které má ale na svou velikost několik výjimečností. Místního rodáka, politika Karla Kramáře, snad není třeba představovat. Dále je tu vyhlášené specializované zdravotnické pracoviště, které se zabývá chirurgií ruky a skvělý ochotnický divadelní spolek, jenž ve Vysokém dokonce vlastní divadlo. Místní i vzdálenější pak znají skvělý vysocký chleba,“* uvedla Květa Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Výlet začíná na náměstí Dr. Karla Kramáře ve Vysokém. Z náměstí vede trasa výletu po žluté značce okolo kostela sv. Kateřiny Alexandrijské a Divadla Krakonoš přes Městské sady s dřevěným altánkem s plastickou mapou Krkonoš směrem k fotbalovému hřišti a dál pryč z města.

U Márinkova kříže se otvírá první z krásných výhledů dnešního dne. Jako na dlani jsou tu západní Krkonoše s Kotletem, Zlatým návrším i Kozí hřbety. Pokračování vede po žlutě značeném Vysockém okruhu až k Dykově skále. Žulový balvan, přivezený z Mumlavy z harrachovského Nového Světa, označuje oblíbené místo básníka Viktora Dyka při jeho houbařských vycházkách do okolních lesů za jeho pobytů ve Vysokém.

Další zastávkou okruhu je zřícenina hradu Nístějka, který byl nejvýše položeným hradem v Pojizeří. Vysocký okruh dál vede přes horskou osadu Jilem, okolo místa, kde stával v letech 1931 až 1943 skokanský můstek vysockého ski klubu až k bývalému koupališti.

Odtud je to už jenom kousek zpátky na náměstí, kde okruh začal. Ve Vysokém lze ještě chvíli zůstat a prohlédnout si Vlastivědné muzeum s pohyblivým betlémem Jana Metelky, modely roubených chalup a hradu Nístějka nebo sbírkou figur Krakonošů.

Trasa je dlouhá 10,5 kilometru a je určena zvědavým turistům, aktivním seniorům a rodinám s menšími i většími dětmi. Mapa je na odkazu <https://mapy.cz/s/cugezagufo>.